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A fûtõvíz csatlakozási módja, vagyis a fûtõvíz be- és elvezetése jelentõsen 

módosíthatja a hõleadást. A 8.ábra szerint hosszú tagos fûtõtesteknél a 2.pontban 

részletezett tagszámkorrekció javítható, kiegyenlíthetõ a fûtõtest átkötésével. 

Nagyon lényeges romlás akkor következik be, ha a fûtõvizet a fûtõtest felsõ 

csatlakozásánál vezetjük el. Ekkor a fûtõtest szerkezeti kialakítása mellett a 

tömegáram és a hõmérsékletviszonyok is jelentõs szerepet játszanak. A 8.ábra 3; 6 

számú kötése rendkívül rossz áramlást okoz, ezért ezt a kötést új rendszernél 

kerülni kell.
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8.ábra  A fûtõtest teljesítmény tényezõje néhány jellegzetes kapcsolásnál

A fûtõtest felületi minõsége, elsõsorban sugárzó fûtésnél kap jelentõséget. Finom 

polírozott, fémes felületeknél a sugárzással leadott hõ jelentõsen csökkenhet. 

Ezért csak az ilyen felülettel minõsített tervezési adatokat szabad figyelembe venni. A 

gyári festésû ROMANTIK fûtõtest kiváló sugárzási jellemzõkkel rendelkezik.

A ROMANTIK fûtõtestek alaphõleadása

Tervezési segédlet

Mûszaki adatok ROMANTIK ROMANTIK PLUS LUX

Teljes magasság

Közcsavartávolság [Kcs](mm)

Tömeg (kg/tag)

2

Fûtõfelület (m /tag)

Tagonkénti vízáram (l/ó/tag)

Ûrtartalom (l/tag)

Tagonkénti hõleadás (W/tag) t=50 °C-nál

Tagonkénti hõleadás (W/tag) t=60 °C-nál

"n" kitevõ

Névleges nyomás

Vizsgálati nyomás

Üzemi hõmérséklet

Fûtõvíz

Csatlakozás

Tagszélesség

Tagszám

Színválaszték (standard)

Eloxált típus

Porszórt típus

RAL színek

6 bar

9 bar

natúr ezüst, mahagóni

fehér, barna, krém fehér, barna, krémfehér, barna, krém

1000, 8015, 1015 1000, 8015, 1015 1000, 8015, 1015

–

max 110 °C max 110 °C max 110 °C

ivóvíz minõségû  (PH 7,0 - 8,5)

1/2" -os hálózathoz Rp 3/4" - 1/2" szûkítõcsavarral

90+3 mm 90+3 mm90+3 mm

2..32 2..32 2..8

530 930 1630 18302030

500 900 1600 18002000

1,07 1,69 3,05 3,61 3,73

0,32 0,62 1,25 1,4 1,55

10 15 –

0,16 0,22 0,33 0,36 0,39

104 164 261 276 295

131 207 333 352 376

280

250

0,71

0,21

4

0,11

56,5

71

1,25

380

350

0,89

0,29

5

0,13

74,5

94

1,26

530

500

1,17

0,43

10

0,15

104

131

1,26

630

600

1,32

0,52

11

0,16

119

152

1,28

680

650

1,43

0,57

12

0,17

128,5

164

1,31

930

900

1,92

0,79

15

0,21

164

207

1,28

280

250

0,64

0,14

4

0,12

56,5

71

1,29

380

350

0,81

0,22

5

0,13

74,5

94

1,31 1,33

630

600

1,22

0,37

11

0,17

119

152

1,33

680

650

1,33

0,43

12

0,18

128,5

164

1,34 1,35 1,31 1,31 1,31

Teljesítmény és elegancia

Romantik



8.

Példa a fûtõtest kiválasztására

A fûtött helyiség hõszükséglete Q =1500W . A fûtõtest ablak alá kerül. Esztétikai 
x

okokból nincs szükség burkolatra. Az ablak szélessége 1.8m. A parapet magassága 0.8m. A 

fûtõvíz elõremenõ hõmérséklete 75°C, a visszatérõé 60°C és a helyiség hõmérséklete 22°C. 

A fûtõtest kapcsolása alsó-alsó (8/4ábra). Meghatározandó az ideális ROMANTIK fûtõtest 

méret.

Elõzetes méretezés

A hõteljesítményt leginkább befolyásoló tényezõk közül az a1,a4,a5 meghatározható. A 

fûtõtest burkolat nélkül kerül beépítésre, ezért a =1.
1

A hõmérséklet szerinti korrekció többféle módon is meghatározható a tervezõ belátása 

szerint. A legpontosabb értéket az ún.logaritmikus közepes hõmérsékletkülönbséget ad:

tk

75-60
=45.08°C=

75-22

60-22

ln

tk

75+60

2
-22=45.5°C=

Általában kielégítõ pontosságot ad

a számtani középérték (ha

>0,7)

tv - tL

te - tL

A fûtõtest „n” teljesítménykitevõje elõzetesen felvehetõ n=1.3 értékûre.

Ezek alapján

Illetve

A táblázatból

A hõhordozó bevezetési módja szerint a 8.ábra alapján

A korrigált hõszükséglet a következõ:

a  =4 ( ) = 0,69
45,08

60

1,3

a  =4 ( ) = 0,70
45,5

60

1,3

a  =4 1/f = 1/1,43 = 0,7

a  =5 0,95

Qx
Q'x

a  * a  * a  1 4 5

1500

1 * 0,69 * 0,95
= 2288W==

A leggazdaságosabb fûtõtest az R250. Ebbõl a szükséges tagszám:

A ROMANTIK fûtõtestek hossza:

L=N * 93-3 mm

A rendelkezésre álló hely szerint az optimális tagszám:

Azaz legfeljebb 19 tag. (Ha az ablak falmélyedésében van a csõvezetéket és a 

fûtõtestszelepet is számításba kell venni). Ennek a tagszámnak az R500 magasság felel 

meg. Ez a parapetméret szempontjából is megfelelõ. 

Az elõzetes tagszám: azaz 18 tag.

N = *10 =  = 32 tag

Q'x
qo

2288

71,5

N = =19,4
1800 + 3

93

N = *10 =17,5
2288

1310

Tervezési segédlet
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9.

Pontos méretezés

Az elõzetes méretezés után a fûtõtest teljesítményét ellenõrizni kell, fokozott 

követelményeknél.

A névleges teljesítmény:

A tagszám szerinti korrekció:

A hõmérséklet szerinti korrekció:

A tömegáram korrekcióhoz ismerni kell a névleges tömegáramot:

A tényleges tömegáram:

A tömegáram viszony:

Q  =0

N * q0

10

18 * 1310

10
= 2358 W=

a  = 0,982

a  =4

45,08

60

1,26

= 0,6975( )

m =névl = 101,4

kg

h

Qn

1,163 * 20

mnévl 101,4

m =tényl = 86

kg

h

Qx 1500

1,163 * (t  - t )e v 1,163 * (75-60)
=

mtényl  86
= 0,85=

A tömegáram korrekció értéke a =1, de ebben az esetben a logaritmikus 3

hõmérsékletkülönbséggel érdemes számolni.

A tényleges hõleadás:

megfelel.

A gyakorlatban általában elegendõ az elõzetes kiválasztást elvégezni.

Q = a  *  *  *   *  *    =1 * 0.98 * 1.0 * 0.6975 * 0.95 * 2358 =1531 > 1500Wt 1 a a a a Q2 3 4 5 o

Tervezési segédlet
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10.

9.ábra A termosztatikus szelep szerlkezeti felépítése

1  szeleprugó

2. rugó

3. szeleprudazat

4. tömítés

5. szelep felsõrész

6. termosztátfej

7. csavarzat

8. szelepház

9. forgató elem
2

3
4

5

6 9 4 5 3

2

1

8

7

  A szelep és fûtõtest szerves egységet alkot. A szelepek elhelyezésekor különösen ügyelni 

kell arra, hogy a szeleptermosztátba épített érzékelõ hõmérséklete és a 

helyiséghõmérséklet között szoros összhang legyen. Ezért figyelembe kell venni a 

szelepek tervezési segédletében szereplõ elõírásokat. Így a termosztát nem állhat 

függõlegesen, függönnyel és egyéb burkolattal eltakarni nem szabad stb.

  A fûtõtestek névleges tömegáramát beszabályozással be kell állítani a hidraulikai 

terveknek megfelelõen. Ezt kétféle módon tehetjük meg. Vagy része a fojtószerkezet a 

termosztatikus szelepnek, vagy külön szeleppel oldjuk meg ezt a feladatot. Ezt célszerû a 

hagyományos felsõ-alsó kapcsolásnál a fûtõtest kilépõ csonkjába helyezni, mert ekkor a 

szakaszolhatóság is biztosítva van.

A fûtõtestek szabályozhatósága 

  Korszerû fûtõberendezéseknél a helyi, automatikus szabályozás alapkövetelmény. Ennek 

eszköze a termosztatikus szelep (9.ábra), mely lehetõvé teszi, hogy az egyéni 

igényeknek,illetve jogosultságoknak megfelelõen a helyiséghõmérsékletet közel állandó 

értéken tartsuk különbözõ helyi hõforrások kialakulásakor (napsütés,emberek 

hõleadása, gépek, háztartási eszközök stb.).

Tervezési segédlet

A ROMANTIK fûtõtest kis hõkapacitása

kiválóan gyors és hatékony helyi szabályozást tesz lehetõvé.
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11.

a) diagram alapján

b) alaki ellenállás tényezõvel.

10.ábra Vízoldali áramlási ellenállás
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10
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2

2

3

3

8

8

9

9

2

3

10

10

4

4

5

5

6

6

7

7

23 34 45 56 67 710 10 2

m (kg/h)

9 98 8

P (Pa)

A fûtõtestek ellenállása

A fûtõtestek hidraulikai ellenállásának, különösen kétcsöves fûtésnél, nincs lényeges 

szerepe.

Méretezésnél kétféle módon vehetõ figyelembe (lásd 10.ábra):

Az ellenállástényezõ számításánál a tényleges átmérõket (d) kell figyelembe venni. A DIN 2440 

szerinti belsõ csõátmérõk a következõk:

Tervezési segédlet

1

1 2

2

3

3

0

4 3/8”O

1 25mmO

O

O

O

O

3 1/2”O

2 3/4”O

32252015108642

0,30,40,50,611,42,24,516

0,50,50,60,711,323,812,5

0,60,60,70,811,21,73,110

0,80,80,80,911,11,42,05,44 3/8”

1/2”

3/4”

25 mm

Bekötés

3

2

1

N
0

m = 500 kg/h
Tagszám 20

Bekötés 3/8”

   P   = 1450 Pa
   P   =    P
   P   = 1450 · 08 = 1160 Pa

10

1020

10

ß

Pl.:
Tagszám - korrekciós tényezõ (B)
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